



中共中央国务院印发《国家综合立体交通网规划纲要》

据新华社北京2月24日电 近日,中共中央、国务院印发了《国家综合立体交通网规划纲要》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,明确发展目标是,到2035年,基本建成便捷顺畅、经济高效、绿色集约、智能先进、安全可靠、现代化高质量国家综合立体交通网。实现国际国内互联互通、全国主要城市立体畅达、县级节点有效覆盖,有力支撑“全国123出行交通圈”(都市区1小时通勤、城市群2小时通达、全国主要城市3小时覆盖)和“全球123快货物流圈”(国内1天送达、周边国家2天送达、全球主要城市3天送达)。交通基础设施质量、智能化与绿色化水平居世界前列。

《规划纲要》围绕优化国家综合立体交通布局明确,一是构建完善的国家综合立体交通网,到2035

改变中国命运的伟大决战

——以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民打赢脱贫攻坚战纪实

□新华社记者

这是中华民族发展史上的永恒丰碑——千百年来肆虐的绝对贫困,在我们这一代人的手里历史性地得到解决。

这是人类发展进程中的伟大传奇——8年,近1亿人脱贫,世界上再没有哪一个国家能在这么短的时间做到。

战地黄花分外香。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民,以“一个都不能少”的铮铮誓言,以“不破楼兰终不还”的铁血壮志,打赢脱贫攻坚战,实现历史性跨越,开启了向着更高目标进发的新征程。

高瞻远瞩的战略擘画——脱贫攻坚伟大决战中,习近平总书记以宽广历史视野和深厚人民情怀,勇担使命,掌舵领航,挂帅出征

贵州黔西县化屋村,大山深处春意浓。这座苗族村寨群山阻隔、险流环绕,贫困发生率曾高达63.6%,近年来通过发展特色种植养殖和旅游业,实现贫困人口清零。

今年春节前夕,习近平总书记专程到这里考察脱贫后的情况。

村民赵玉学一家4年前通过易地扶贫搬迁住进二层小楼。赵玉学告诉总书记,现在夫妻二人在外地打工,一年收入4万多元,3个孩子的学费和食宿费全免。总书记笑着说:“祝你们今后的日子过得更加幸福、更加甜美!”

一句祝福,满是牵挂,饱含希望。

在泱泱大国领航者心中,“人民”二字的分量永远最重。习近平总书记曾袒露心迹:“他们的生活存在困难,我感到揪心。他们生活每好一点,我都感到高兴。”

为了让人民过上好日子,扶贫始终是习近平同志工作的一个重要内容,花的精力最多。

基层工作期间,在陕北梁家河,他最大心愿是让乡亲们饱餐一顿肉;在河北正定,他甘愿风险也要摘掉“高干穷县”帽子;在福建宁德,他探索“弱鸟先飞”的脱贫路。

2012年11月,党的十八大提出到2020年实现全面建成小康社会宏伟目标。

当选中共中央总书记的习近平同志在同中外记者见面时掷地有声地说:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

一个多月后,习近平总书记的身影出现在太行山深处。

河北省阜平县骆驼湾村是当地有名的特困村,608口中428人属贫困人口,这里的贫困状况令习近平总书记非常揪心。总书记在考察中说:“做好扶贫开发工作,支持困难群众脱贫致富,帮助他们排忧解难,使发展成果更多更公平惠及人民,是我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的重要体现,也是党和政府的重大职责。”

摆脱贫困,这是为人民谋幸福的职责使命——

2018年2月,习近平总书记来到四川凉山。在三河村,总书记同村民代表、驻村扶贫工作队队员围坐在村民节时俄阿木家的火塘边,敞开心扉交流。

节时俄阿木的女儿热烈日作,刚从成都一所职校毕业。说起自己的读书经历,她几度哽咽。她说,村里的小孩以前没书读,“如果不是党的关怀,我和弟弟也没法上学念书,更不用说去成都读书了。”

习近平总书记对大家说,我们党从诞生之日起,就以为民族求解放、为人民谋幸

福为己任。让人民群众脱贫致富是共产党人始终不渝的奋斗目标。

“共产党给老百姓的承诺,一定要兑现!”总书记语重心长地说。

为了这个承诺,党的十八大以来,习近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困角落,走遍14个集中连片特困地区,考察调研了20多个贫困村,访贫问苦的每个细节都融入“我将无我,不负人民”的使命情怀。

为了这个承诺,脱贫攻坚的每个重要节点和重大关头,总书记都亲自挂帅、亲自出征、亲自督战,召开7次脱贫攻坚座谈会,多次主持召开会议研究部署脱贫攻坚工作,每年在全国两会同代表委员共商脱贫攻坚大计。

打赢脱贫攻坚战!一个拥有9000多万名党员的大党,为了亿万人民的幸福,向着消除绝对贫困的目标发起总攻。

初心决定使命,历史昭示方向。

2017年10月,党的十九大将精准脱贫列为对全面建成小康社会具有决定性意义的三大攻坚战之一。

当年12月28日,习近平总书记在中央农村工作会议上强调:“全面小康目标能否如期

实现,关键取决于脱贫攻坚战能否打赢。”

一诺千金,彰显对历史负责的勇气担当——

独龙族,我国人口较少民族之一,主要聚居在云南贡山县独龙江乡,曾世代贫穷。41岁的龙元村村民和晓永年少时跑过马帮。1999年乡里修通简易公路,他买来拖拉机跑运输。2014年,独龙江公路高黎贡山隧道贯通,吸引来游客,和晓永转行做起民宿生意。

2015年1月,习近平总书记在云南昆明会见独龙族群众代表时强调,全面实现小康,一个民族都不能少。

2019年4月,习近平总书记给独龙江乡群众回信,祝贺独龙族实现整族脱贫。如今,我国28个人口较少民族已全部整族脱贫,实现千年跨越。

站在实现“两个一百年”奋斗目标的战略高度,在中华民族伟大复兴的行进坐标中,全面小康是“关键一步”,消除绝对贫困则是迈好“关键一步”的“关键一跃”。

习近平总书记指出:“不能到那时候,宣布了全面建成小康社会,可还有那么多群众生活在贫困线下。”(下转2版)

2021年企业家新春座谈会召开

吴忠琼主持并讲话 许南吉通报经济社会发展情况 赵多仙彭业明出席

本报讯(记者张宗兴)2月24日下午,我市召开2021年企业家新春座谈会,听取大家对赣州未来发展的意见建议,进一步畅叙友情、凝聚共识、共谋发展,加快推进赣南革命老区高质量跨越式发展。

市委书记吴忠琼主持会议并讲话,代表赣州市委、市政府向各位企业家、各位朋友长期以来对赣南革命老区的关心支持帮助表示衷心感谢,向大家致以新春问候。市委副书记、市长许南吉通报赣州市经济社会发展有关情况。市人大常委会主任赵多仙,市政协主席彭业明,市领导高世文、胡聚文出席。

认真听取王再兴、陈红、龙经、李义海、邹承慧、王明夫、赵欣、黄世春等8位企业家代表发言后,吴忠琼说,大家对赣州未来充满信心,提出了很好的意见建议,饱含着对家乡的深情,让我们非常感动、备受鼓舞,更加坚定了我们做好工作的决心和信心。有关部门要认真梳理研究,发扬“三牛”精神,义不容辞为大家服务好,马上就办、办就办好,做到事事有回音。

吴忠琼说,市委五届十次全会和刚刚闭幕的市两会,描绘了赣州未来五年发展的蓝图。要把美好蓝图变为现实,关键要有产业,关键要有项目,关键要靠创新,需要全市上下、社会各界的共同努力,更离不开广大企业家们的大力支持、积极参与。

吴忠琼说,赣州发展处于新的重

要战略机遇期。赣州发展的美好前景,为各位企业家大展宏图、建功立业提供了广阔舞台和重大机遇,希望大家带动更多的企业家朋友关注赣州、走进赣州、投资赣州。市委、市政府将一如既往地支持企业发展,为广大企业家在赣州投资兴业创造更好的条件。

吴忠琼说,赣州的产业发展势头良好、潜力巨大。“十四五”期间,我们在抓产业发展上只会加强、不会削弱,将更加用心用情支持企业发展。希望大家围绕赣州工业、农业、文化旅游、现代服务业、康养产业等,把更多智慧、成果、资源放到赣州,回乡再创业,和赣州一起追梦、一起奋斗,在为赣州高质量跨越式发展贡献力量时,成就自己的一番事业。

吴忠琼表示,赣州的营商环境将会有更大提升。我们将全面对接融入粤港澳大湾区,对标对表找差距,变老区思维为湾区思维,凡是大湾区能做到的我们都要做到,让一流营商环境成为赣州的金字招牌,让企业真正感受到与大湾区一样的办事效率和优质服务。同时,将以更大力度推进招商引资,紧盯大湾区,面向长三角、闽东南、京津冀等区域招大引强,持续推进“央企入赣”“粤企入赣”“三请三回”系列活动,开展精准招商、专业招商、产业链招商和以商招商,力争在引进百亿元大项目上有新突破。

吴忠琼指出,推动赣州高质量跨越式发展,需要凝聚合力,调动一切积

极因素。特别是各位企业家,是赣州的宝贵财富,是推动高质量跨越式发展的重要力量。希望大家勇于创新、做强企业,大力弘扬企业家精神、工匠精神,聚焦实体经济,提升企业核心竞争力,把企业打造成为赣州发展的“顶梁柱”;发挥优势,以商招商,多宣传推介赣州发展的好态势、好机遇、好环境、好风景,多传播赣州好声音,多推荐企业家特别是上下游产业链的行业伙伴来赣州投资兴业;加强合作、抱团发展,发挥赣州商会联合总会的作用,加强沟通交流,增进合作互信,进一步打响赣商品牌,为家乡发展作出更大贡献。我们将按照构建亲清政商关系的要求,全力以赴支持企业的发展。

许南吉说,今年是“十四五”开局之年,是建党100周年。我们将抢抓机遇、感恩奋进,紧紧围绕“三大战略”“六大主攻方向”,解放思想,狠抓落实,加快推进赣州高质量跨越式发展,重点抓好纵深推进新时代赣南苏区振兴发展、积极打造对接融入粤港澳大湾区桥头堡、加快建设省域副中心城市、全力推进产业高质量发展、全面推进乡村振兴、持续增进民生福祉等六个方面工作。赣州正处在蓄势待发、加速崛起的黄金发展期,发展空间巨大、潜力无限。希望大家抓住机遇、加快布局,一如既往地支持赣州发展。我们将全力打造一流营商环境,提供优质高效服务,让赣州成为各位企业家的投资宝地、兴业旺地、发展福地。

市政协党组召开2020年度民主生活会

彭业明主持并讲话

本报讯(特约记者李秋林 记者刘水莲)2月2日,市政协党组召开2020年度民主生活会,以“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程”为主题,深入剖析存在的问题和根源,进一步明确努力方向和整改措施。

市政协主席、党组书记彭业明主持并讲话。市政协党组成员苏传辉、廖志刚、胡晓平、柯岩松出席。非中共党员的市政协副主席姚勇、华旭明、邹

军、蓝贻、孔刀非参加,市纪委监委驻市政协机关纪检监察组,市政协办公室、机关党总支、民主党派、普通党员代表列席。

彭业明就开好此次民主生活会提出要求,并代表市政协党组进行对照检查。随后,彭业明带头,市政协党组成员采取一个一个过的方式,依次进行个人检查,并听取批评意见。

彭业明强调,要坚持党的全面领导,把党的领导贯穿政协工作全过程和各方面,强化市政协党组的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,充分发挥“重要平台、重要渠道、重要阵地”作用,切实把党的大政方针、市

委的决策部署和要求落实下去。要强化理论武装,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,提高应对复杂局面、解决复杂问题、创造性工作的能力和水平。要勇于担当作为,加强专门协商机构建设,围绕“三大战略”“六大主攻方向”等中心任务,深入调研、协商议政、凝心聚力,助推“十四五”开好局、起好步。要坚决扛起全面从严治政治治责任,深入整治“怕、慢、假、庸、散”作风顽疾,整治形式主义、官僚主义、廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家,持续营造风清气正的政治生态。

我市开展二〇二一年义务植树活动

吴忠琼许南吉赵多仙彭业明胡雪梅等参加

本报讯(黄泽锋 记者张宗兴)今年是全义务植树运动开展40周年。2月24日上午,市委书记吴忠琼,市委副书记、市长许南吉,市人大常委会主任赵多仙,市政协主席彭业明,市委副书记胡雪梅等市四套班子领导,与市直(驻市)有关单位和赣州经开区部分干部职工一起,来到赣州高铁新区朝阳公园一期,带头参加2021年义务植树活动,以实际行动号召全市干部群众积极参加植树造林,为美丽赣州建设贡献力量。

春风拂面,天气晴朗,处处洋溢着勃勃生机。9时30分许,市领导来到植树点,大家分工协作、互相配合,挥锹铲土、培土踩实、提桶浇水……栽种下一株株树苗,每道工序都做得认真仔细,现场一派忙碌景象。

植树间隙,吴忠琼不时与有关负责同志交谈,了解全市造林绿化等工作情况。她说,绿色生态是赣州最大财富、最大优势、最大品牌。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,落实长江经济带“共抓大保护”攻坚行动,继续实施重大生态工程,建设山水林田湖草生命共同体示范区。各地要抓住春季植树的黄金时节,掀起植树造林的热潮,着力推进我市国土绿化,不断提升森林质量。各级领导干部要带头示范,鼓励和引导全社会共同参与义务植树,进一步营造植绿、爱绿、护绿的浓厚氛围。

在市领导的带领下,现场的干部群众热情高涨、干劲十足。当天上午,200多人参加了朝阳公园一期的义务植树活动,种植了香樟、桂花、含笑、红叶石楠等树苗。经过大家的共同努力,一株株树苗迎风挺立,吐露无限春意。

据悉,“十三五”期间,我市造林绿化工作成效显著,成功创建国家森林城市,完成人工造林面积176万亩,完成封山育林面积159万亩,完成森林抚育面积777万亩,全市森林覆盖率达76.23%。围绕提升森林质量,我市大力实施低质低效林改造,累计完成改造面积414.33万亩。今年,我市将深入推进国土绿化行动,计划完成人工造林15.23万亩,封山育林27.15万亩;完成低质低效林改造110万亩和重点区域森林“四化”建设3.86万亩。

市人大常委会党组召开2020年度民主生活会

赵多仙主持并讲话

本报讯(记者刘珊伊)根据省委、市委的统一部署和要求,在充分准备的基础上,2月23日,市人大常委会党组召开2020年度民主生活会,主题是“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程”。

市人大常委会主任、党组书记赵多仙主持并讲话,副主任、党组副书记孙黎明,副主任、党组成员郑世鹏、刘建明、邱建军、严水石出席,副主任欧阳世麟列席。

市人大常委会党组对开好此次民主生活会高度重视,会前制定了工作方案,组织专题学习研讨、广泛征求意见、开展谈心谈话、深入查找问题、撰写发言材料,为高质量开好民主生活会打下了良好基础。

会议通报了2019年“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会整改措施落实情况,以及民主生活会征求意见情况。赵多仙就开好此次民主生活会提出要求,并代表常委会党组进行对照检查,随后带头作个人对照检查,并听取批评意见。常委会党组成员及党

厅级干部依次进行对照检查,并听取批评意见。大家围绕会议主题,开门见山,以问题为导向,自我剖析深刻、查摆问题严格,相互批评开诚布公、态度诚恳,达到了进一步统一思想、明确方向、凝聚力量的目的。

就充分运用好这次民主生活会成果,赵多仙强调,要着力强化政治建设,坚持党对人大工作的领导,旗帜鲜明讲政治,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。着力强化理论武装,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展党史学习教育,把学习融入工作中、在工作中深化学习。着力强化履职尽责,按照市委五届十次全会和市人大常委会六次次会议部署,围绕深入推进“五大战略”,突出聚焦“六大主攻方向”,加快推进今年立法、监督、决定、任免、代表等各项工作,助推我市“十四五”开好局、起好步。着力强化作风建设,驰而不息纠正“四风”、转作风,严肃认真开展党内政治生活,推动全面从严治党各项要求落实到每个党组织和每名党员。着力强化整改落实,制定整改方案、列出整改清单,一项一项抓好整改,以高质量的整改成果推动新时代赣州人大工作迈上新台阶。